

明知山有虎，偏向虎山行

战辽宁，高速男篮碰上硬骨头

费了九牛二虎之力，高速男篮主场一分险胜吉林，终止了此前的连败。12月4日，一个更强悍的对手摆在了山东队面前——已经连续两年闯进总决赛的辽篮。因为国际篮联澄清信的问题，山东队新援普莱斯能不能在同辽篮的较量中登场，目前还有一定的变数。加上上一场恶战的巨大消耗，鲁辽一战，注定不会轻松。



面对又一块难啃的骨头辽宁队，高速男篮必须继续攻坚克难。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

普莱斯出战存疑

从周四晚上山东队宣布更换外援起，整个俱乐部就在为普莱斯尽早登场全力以赴。周五，普莱斯在俱乐部工作人员陪同下，已经完成了体检。普莱斯表示，自己已经做好了登场比赛的准备，并提前在省体开练。不过，因为手续尚未齐全，普莱斯周日能否登场，目前还有一定的变数。

齐鲁晚报记者从高速男篮俱乐部获悉，目前普莱斯上场的最大阻碍，是来自国际篮联的澄清信还没有到位，恰巧这两天又赶上周末，因为休息的原因，澄清信开具起来更耽误时间。

目前，俱乐部已经安排专人到北京，协助篮协同国际篮联方面进行沟通，至于澄清信能否及时到位，尚未有准确消息。一旦普莱斯无法登场，连续单外援出战的高速男篮，将面临严峻考验。

对山东队有利的消息是，辽篮大外援兰多夫因为大腿拉伤，同山东一战继续休息。兰多夫在客场对阵新疆队时拉伤了大腿，主场同青岛的比赛中，伤势进一步加剧，此前，他已经缺席了同八一的比赛。辽篮主帅郭士强表示，球队将不会更换兰多夫。

兰多夫缺阵，对失去陶汉林的山东内线而言，压力也将减轻不少。

内线遭遇考验

尽管辽篮内线失去了兰多夫，加上李晓旭赛季前跟腱断裂，赛季报销，但他们还拥有一员大杀器韩德君。

本赛季，韩德君在辽篮的数据迎来井喷。联赛前13轮，他场均能够贡献18.4分14个篮板，这样的数据，堪比国内第一人易建联。值得一提的是，“功夫熊猫”场均14个篮板的表现，能够在外援把持的CBA篮板排行榜上排进前十，令人刮目相看。

除了数据，韩德君篮下的威力，还可以通过一个花絮看出。在辽篮主场同八一的比赛进行到第三节，韩德君进攻中完成了一记势大力沉的扣篮，直接将现场计时器扣坏，比赛被迫中断了四分钟。

“功夫熊猫”凶猛，山东队近期在内线则有些流年不利。贾诚因为注册手续问题迟迟不能登场，陶汉林因为误服瘦肉精被禁赛，刚刚复出的吴轲还在找状态，整个内线实力大打折扣，尽管兰多夫不能登场，但要想彻底限制住韩德君，也不是一件容易的事。

小丁还需继续神奇

在遭遇了李晓旭、贺天举因伤赛季报销，郭艾伦、刘志轩赛季初被禁赛之后，辽篮成绩还能够稳定在10胜3负，不能不提他们超强的后场实力。

联赛第七轮，辽宁客场同山西恶战三个加时，最终惊险取胜。在这场体能和意志力的极限考验中，郭艾伦成为辽篮的英雄，他几乎包办了球队最后一个加时的所有关键分。本赛季，郭艾伦场均21.1分3.9篮板3.5助攻，同小丁不分伯仲。

联赛第12轮，辽篮在一度落后青岛17分的不利情况下，最后一节上演了大逆转，最终一分险胜。这场比赛，哈德森成为球队关键先生。这样两位实力超群的后场领袖，辅以后起之秀赵继伟，辽宁的后场足够任何一个对手羡慕和忌惮。

同辽篮的豪华后场相比，高速男篮三号位小丁也打出了现象级表现。过去的三场比赛，丁彦雨航总共得到了94分，赛季场均得分飙升至21.8分，成为本土第二得分手。在小外援不在的情况下，小丁成为球队本土球员的领袖人物。由于贺天举伤停，本场比赛，鲁辽后场的角斗将成为另一大看点。

数据显示，鲁辽历史上交手52次，山东队16胜36负明显处在下风，不过在主场，山东队11胜15负，表现还说得过去。上赛季两队均攻克了对手的主场，相互之间交锋打成了平手。

F1年度车手总冠军罗斯伯格宣布退役

新华社维也纳12月2日电 数天前代表梅赛德斯奔驰车队刚获得2016年F1年度车手总冠军的31岁德国车手尼科·罗斯伯格，在其个人社交平台上宣布退役。

罗斯伯格2010年加盟梅赛德斯奔驰车队，当时他与七届F1冠军舒马赫做队友。而他长期的竞争对手汉密尔顿，是2013年才加盟梅赛德斯奔驰车队的。2016年在阿布扎比，罗斯伯格夺得了个人生涯第一个赛季车手总冠军，随后就发长文宣布自己退役。

罗斯伯格说：“成为F1的世界冠军是我从儿时开始就有的梦想，通过艰苦的努力和付出，我如今已经达成了这

个梦想。现在我决定结束我的职业生涯。”

作为1982年F1总冠军科科·罗斯伯格之子，尼科·罗斯伯格表示在2016赛季他面对着他人难以想象的困难。罗斯伯格说：“这个赛季是如此艰难，是家人的支持和付出才让我战斗到了最后，拿到了最后的冠军。”

在失去2014、2015年的总冠军后，罗斯伯格和队友汉密尔顿统治了2016赛季。这个赛季虽然汉密尔顿克服了发动机的问题，与罗斯伯格战斗到了最后，但他没能超过德国人。

汉密尔顿说：“对罗斯伯格的退役我可能是唯一一个不吃惊的人，从今天开始我失去了一个伟大的对手。”



新科F1年度总冠军罗斯伯格宣布退役，让车迷唏嘘不已。 新华社发

国象联赛鲁军平天津

本报讯(记者 许恺玲)

12月3日，“映美杯”2016年中国国际象棋甲级联赛第20轮比赛在深圳战罢，山东景芝酒业队与天津春华校队打成平手，积分榜位置不变，仍居第三名。

本轮比赛，山东队卜祥志出战一台打平王玥，赵骏在二台不敌戴常人，随后温阳战胜天津队俄罗斯外援马拉霍夫，两队重回起跑线，局势再次胶着起来。女子台次景芝小将楚若桐不敌对方强手肖依依，山东队落后一分。

最后关头，翟墨力斩倪诗群，扳回一局，两队最终未分胜负。赛前两队一分之差，天津队位列第四，虽然本局打和，山东队还是阻挡了对手反超的脚步。

本轮领头羊上海队折戟，不敌广东队，暂列第二名的北京队战胜重庆，虎视眈眈。冤家路窄的两队将于4日交手，胜者有望冲击冠军。保级阵营中，江苏队失利于青岛队，与广东队同积14分，还未脱离危险，在下一轮的比赛两将对短兵相接，上演生死大战。